
Jelöljük a háromszög 
sú
sait A, B, C-vel; a 
sú
sokkal szemközti oldalakat rendre a, b, c-vel; az oldalakra felmért

szakaszok végpontjait � az ábrán látható módon � A
′
, C

′
, B

′
, A

′′
, C

′′
, B

′′
-vel; az ABC háromszög beírt körének

középpontját O-val; az A-ból a beírt körhöz húzott érint®szakasz hosszát pedig x-szel. Megmutatjuk, hogy az A
′
, B

′
,

C
′
, A

′′
, B

′′
, C

′′
pontok egy O középpontú körön vannak.

Az AA
′
C

′
, BB

′
A

′′
és CC

′′
B

′′
háromszögek egyenl® szárúak, ezért az alapjaik felez®mer®legesei egybeesnek száraik

szögfelez®ivel. E szögfelez®k viszont a 
sú
sszögek tulajdonságai miatt megegyeznek az ABC háromszög bels® szögfe-
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lez®ivel, s így átmennek O-n. Tudjuk, hogy egy körhöz egy küls® pontból húzott két érint®szakasz egyenl®, ezért a B,

illetve C pontból a beírt körhöz húzott érint®szakaszok hossza c − x, illetve b − x, így BC = a = (c − x) + (b − x),

amib®l kapjuk, hogy x =
1

2
(b + c − a). Tehát az A

′
-b®l, B

′
-b®l, illetve C

′′
-b®l a beírt körhöz húzott érint®szakaszok

hossza rendre a + x = b + (c − x) = c + (b − x) =
1

2
(a + b + c). Ezért az A

′
, B

′
, C

′′
pontok O-tól való távolsá-

ga

√

[

1

2
(a+ b + c)

]2

+ r2, ahol r az ABC háromszög beírt körének sugara. Mivel már láttuk, hogy OA
′ = OC

′
,

OB
′ = OA

′′
és OB

′′ = OC
′′
, azért ebb®l következik, hogy az A

′
, A

′′
, B

′
, B

′′
, C

′
és C

′′
pontok egy � O középpontú �

körön vannak.
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